

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΑΝΟΙΓΕΙ (ΞΑΝΑ) ΠΑΡΑΘΥΡΑΚΙ ΑΠΟΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ

Το "legalize it" του Ρουπακιώτη

Στα βήματα που χάραξε ο πρώην πρωθυπουργός, Γιώργος Παπανδρέου και ο πρώην υπουργός Δικαιοσύνης, Μιλτιάδης Παπαϊωάννου βάζει ο νυν υπουργός Δικαιοσύνης, Αντώνης Ρουπακιώτης. Περίπου ένα χρόνο αφότου ο κ. Παπαϊωάννου ετοίμασε και προώθησε το νομοσχέδιο για την αποποινικοποίηση των ελαφρών ναρκωτικών ουσιών και τη μείωση της ποινής σε πέντα με τη σύμφωνη γνώμη του κ. Παπανδρέου, ο οποίος ως υπουργός Παιδείας είχε ιαχθεί υπέρ της αποποινικοποίησης αλλά και τις ιδιωτικές καλλιέργειες, ο κ. Ρουπακιώτης βιάζει από το συρτάρι το νομοσχέδιο και «στράνκεν» την ενεργοποίησή του. Η, τουλάχιστον, αφήνει ανοικτό ένα «παράθυράκι» για να ενεργοποιηθεί.



Το πιο πιθανό είναι ο κ. Ρουπακιώτης να παρέμβει και το εν λόγω νομοσχέδιο να υποστεί αλλαγές και να εκσυγχρονιστεί



κίνηση ναρκωτικών, με ποινή κάθειρξης και με χρηματική ποινή, χωρίς να καταγγίνονται και οι άλλες ποινές της δήμευσης περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν ή χρησιμοποιήθηκαν για τη διακίνηση, η απαγόρευση άσκησης επαγγέλματος και διαμονής. Για τους μεγαλύτερο διακινητές ναρκωτικών προβλεπώνται ισόβια φυλάκιση ή κάθειρξη 10-20 ετών και χρηματική ποινή έως 600.000 ευρώ. Αντίθετα, ηπιότερες θα είναι ποινές για τα «βαποράκια». Όμως, το πιο πιθανό είναι ο κ. Ρουπακιώτης να παρέμβει και το εν λόγω νομοσχέδιο να υποστεί αλλαγές και να εκσυγχρονιστεί.

Ο κ. Ρουπακιώτης εκτός απ'ότι άναψε το «πρόσω φως» για την αποποινικοποίηση της χρήσης προσηγηγεί ένα νέο Σαφρονιστικό Κώδικα. Και μπορεί η ενεργοποίησή του σύγχρονου νομοσχεδίου να έπρεπε σαν κεραυνός εν αιθρία στη Βουλή, αλλά όσο γνωρίζουν τον κ. Ρουπακιώτη δεν ξεφάνισταν καθώς και όταν βρισκόταν στη θέση του προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών είχε ιαχθεί κατά των αυστηρών ποινών.

Επίσκεψη στις φυλακές

Το... «legalize it» ανακοινώθηκε από τον κ. Ρουπακιώτη λίγο αφότου πέρασε την πόρτα των φυλακών Κορυδαλλού. Ο κ. Ρουπακιώτης κατά-

φερε να δώσει το πρώτο δείγμα γραφής στην κοινωνία των φυλακών μιλιονίας στα κελιά και συνομιλιών με τους κρατούμενους κατά τη διάρκεια ενός ασυνήθιστου επισκεπτηρίου.

Ο κ. Ρουπακιώτης άκουσε με ιδιαίτερη προσοχή τους κρατούμενους που παρακολουθούν το πρόγραμμα απεξάρτησης του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ανθρώπων ενόσ των φυλακών. «Η αντίδραση και η αγανάκτηση σας είναι δικαιολογημένες», απάντησε ο κ. Ρουπακιώτης σε έναν από τους κρατούμενους που έθεσε επί τάπητος ένα από τα βασικά αιτήματά τους, τη μείωση των ποινών: «Η επιβολή των μεγάλων ποινών, ούτε το σωφρονισμό υπηρετεί, ούτε την ανθρώπινη διάσταση αναγνωρίζει. Σε καμία περίπτωση όμως», συνέχισε ο κ. Ρουπακιώτης «δεν μπορούμε να παρέμβουμε στο έργο της ανεξάρτητης Δικαιοσύνης».



Οι ειδικοί λένε «νομιμοποιήστε το»

«**Ν**αι» στην αποποινικοποίηση της χρήσης ναρκωτικών έχουν πει πολλοί εκπρόσωποι της πολιτικής σκηνής και εμπλεκόμενοι φορείς. Ανάμεσά τους η πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ, Μένη Μαλλιάρη, η οποία είχε τονίσει στο παρελθόν ότι είναι θετικά με την αποποινικοποίηση ναρκωτικών καθώς οι φυλακές έχουν γεμίσει με χρήστες ναρκωτικών, ενώ οι έμποροι είναι έξο.

Επιφυλακτική αλλά σύμφωνη είχε εμφανιστεί η πρώην βουλευτής ΠΑΣΟΚ Σούλα Μερεντίτη, όταν την πρόταση είχε ρίξει στο τραπέζι των συζητήσεων ο πρώην υπουργός Δικαιοσύνης Μιλτιάδης Παπαϊωάννου. Την ίδια περίοδο ο βουλευτής Ηρακλείου του ΣΥΡΙΖΑ, Μιχάλης Κριστοτάκης είχε πει πως «όποιος έχει απεξαρτηθεί έχει δικαίωμα και στη δεύτερη ευκαιρία». Σύμφωνος ήταν και ο γραμματέας της ΚΕ της Δημοκρατικής Συμμαχίας Γιάννης Οικονόμου. «Κάθε κίνηση που αντιμετωπίζει τον τοξικομανήσαν ασθενή και τον διαχωρίζει από τους εμπόρους ναρκωτικών, είναι θετική. Στους εμπόρους πρέπει να εξαντλείται η αυστηρότητα του νόμου».

Τον Αύγουστο του 2011 όταν και ο κ. Παπαϊωάννου ανακοινώσε την κατορίαση του περιήρημου νομοσχεδίου είχε γίνει αποδέκτης πυρών τόσο από τον πολιτικό κόσμο και τα ΜΜΕ, όσο και από την κοινωνία. Έτσι, όταν συζητήθηκε στη Βουλή δεν καθήφερε να «περάσει», καθώς ελάχιστα από τα μέλη της Βουλής το ψήφισαν.

Το νομοσχέδιο

Σύμφωνα με το προηγούμενο νομοσχέδιο η προμήθεια, η κατοχή ναρκωτικών και η καλλιέργεια κάνναβης για την αποκλειστική χρήση του δρόστη, θα τιμωρείται μόνο ως πείσμα με κράτηση μέχρι τριών μηνών ή πρόστιμο μέχρι 1.000 ευρώ. Ως αποδεικτικά μέσα για τον χαρακτηρισμό κατηγορουμένου ως «ορήστη», θα είναι έγγραφο θεραπευτικών προγραμμάτων αναγνωρισμένων υπηρεσιών απεξάρτησης.

Από την άλλη, ως κακούργημα αναφερόταν ότι θα τιμωρείται η δια-

ΠΟΙΟΙ ΕΧΟΥΝ ΤΑΧΟΙ ΚΑΤΑ

Λένε «όχι» στην αποποινικοποίηση



Στην... πυρά είχαν ρίξει τον πρώην υπουργό Δικαιοσύνης, Μιλτιάδη Παπαϊωάννου όταν συνέταξε το νομοσχέδιο για την αποποινικοποίηση των ναρκωτικών και τη μείωση των ποινών οι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, Ευριπίδης Στυλιανίδης και Άδωνις Γεωργιάδης. Ο κ. Παπαϊωάννου είχε δεχτεί επίσης σφοδρή επίθεση και από το ΚΚΕ. Και μπορεί η θέση που κράτησε τότε το ΚΚΕ να μην αλλάξει, αλλά δεν φαίνεται να ιαχθεί το ίδιο και για τους δύο βουλευτές της ΝΔ, καθώς δεν έχουν αντιδράσει ακόμη στην απόφαση του υπουργού Δικαιοσύνης, Αντώνη Ρουπακιώτη.

«Αυτή ήταν μια εμμονή από την εποχή που ήταν υπουργός Παιδείας που έλεγε ότι πρέπει να καλλιεργούμε στα μπαλκόνια μας κη», έλεγε πριν περίπου ένα χρόνο ο κ. Στυλιανίδης, ενώ ο κ. Γεωργιάδης είχε τονίσει: «Έχει αποδειχθεί ότι σε όσες χώρες αποποινικοποιήθηκαν τα ναρκωτικά, όπως στην Ολλανδία αυξήθηκε ραγδαία η χρήση όχι μόνο των μαλακών ναρκωτικών αλλά και των σκληρών».

